



## 禁 嘉宾主持

### 广电总局针对广播电视节目出新规, 知情人士称主要针对新闻类节目, 综艺节目的影响相对小



记者昨天从国家新闻出版广电总局获悉,国家新闻出版广电总局日前下发的广播电视节目不得设置“嘉宾主持”等的通知,将于今年7月1日起正式执行。不少网友担心热门综艺节目《非诚勿扰》《我是歌手》等将会受到影响。对此记者也采访了相关卫视工作人员,他们表示,目前还在放假,没有看到具体的内容。但是总局的要求,肯定严格执行。不过也有知情人士透露,该通知对新闻类节目影响大,综艺节目的影响相对会小一些。 现代快报记者 刘磊

#### 最新要求:

不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能

记者了解到,此次广电总局下发通知,进一步加强广播电视主持人和嘉宾使用管理。

通知要求,严格执行主持人上岗管理规定。新闻、评论和访谈类节目不得设置或变相设置辅助性主持岗位;广播电视节目要明确主持人和嘉宾的分工,主持人应承担节目的串联、引导、把控等功能,不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能。通知还要求加强主持人职务行为信息管理,加强主持人和嘉宾教育培训,做好主持人资质清查

和主持人、嘉宾管理制度建设工作。

据了解,为进一步规范广播电视从业队伍管理,新闻出版广电总局将于近期开展广播电视职业资格管理专项检查工作,并要求各广播电视机构抓紧制定本单位职业资格管理办法,加强执业注册和执业管理,严格落实持证上岗制度。

#### 业内解读:

主要针对新闻类节目,综艺也会受影响

对于该通知,不少网友表示,除了新闻类节目外,《非诚勿扰》《我是歌手》等综艺节目也会受到影响。昨天记者分别联系江苏卫视、湖南卫视相关负责人时,他们均表示,因为

是在假期中,还没有看到具体的文件,但是如果总局有要求,肯定会严格执行。

不过有业内人士表示,《非诚勿扰》节目应该纯属躺枪,因为节目中主持人和嘉宾是没有混为一谈的。而《我是歌手》则是有些钻漏洞之嫌,因为节目中会让其中一位歌手客串主持人。该知情人表示,总局对港台艺人担任主持人的要求非常严格,但是对于担任节目嘉宾则相对宽松一些,而《我是歌手》的嘉宾客串主持人,有些投机取巧。

不过该业内人士表示,此次总局的要求中,明确的是“新闻、评论和访谈类节目”,没有提到娱乐节目,所以这个影响目前还不好说,应该不会太大影响。

## 综艺秀

### 《黑猫警长》主题曲作者蔡璐去世

“眼睛瞪得像铜铃……”这首由蔡璐作词、作曲的《啊哈!黑猫警长》随着《黑猫警长》的播出广为传唱,成为80后、90后的童年记忆。

6月21日晚,上海美术电影制片厂官方微博发布消息称,经典动画片《黑猫警长》主题曲《啊哈!黑猫警长》的词曲作者蔡璐于美国时间6月19日晚在西雅图去世,享年70岁。“人归来处,曲不终天。愿蔡璐老师安息。”

据上海美术电影制片厂介绍,蔡璐于1975年进入上海美术电影制片厂担任作曲,曾为《拾驴》《好猫咪咪》等多部经典动画



创作歌曲,其中《黑猫警长》主题曲更是家喻户晓,至今广为流传,已成经典。不少网友闻知此消息后,纷纷在微博中点上蜡烛,感慨“曾经的小朋友,今年已经大学毕业。”“斯人已逝,留在人间的却是经典。” 新浪

### 巨轮来了 吴宇森的《太平轮》终结篇定名“彼岸”

由吴宇森执导,章子怡、金城武、宋慧乔、黄晓明、佟大为、长泽雅美等主演的史诗爱情片《太平轮》终结篇昨天发布了定档海报和预告,并正式宣布终结篇定名《太平轮:彼岸》,于7月30日全国上映。

《太平轮》以上世纪40年代的纷乱时局为背景,讲述了一艘承载着对未来和爱情希望的巨轮意外沉没的浪漫爱情故事。上部作品为观众展示了动荡年代战争与爱情的浮世图景,时隔多日曝光的终结篇先导预告更是首次曝光沉船场景。片中,突如其来的灾



难将满船乘客推至生死边缘,而章子怡、金城武、宋慧乔等虽身处乱世,却依然怀揣对爱情和未来的无限渴望,一句“天底下那么多人,遇见你要有多难”道尽乱世情缘的愁绪与无奈。 新浪

### 大腕来了 《破产姐妹》中的Max参演赵薇新片

如今,中国电影越来越受好莱坞重视,中国电影人从客串,参与好莱坞电影,过渡到了主演、主导一部与好莱坞合作电影的诞生。昨天,赵薇、佟大为这对“虎妈猫爸”与好莱坞知名导演蒂姆·肯德尔携手亮相上海,向大家披露暑期爆笑大片《横冲直撞好莱坞》的诸多趣事。

该片在好莱坞拍摄,众多好莱坞大腕纷纷客串:《速度与激情》系列中饰演车手Han的成康,《生活大爆炸》中饰演霍德华的西蒙·沃洛维兹,以及《破产姐妹》中饰演Max的凯特·戴琳斯等都将将在片中有精彩演出。



与这么多好莱坞大腕合作,对佟大为和赵薇来说都是一项“英语挑战”。佟大为坦白,自己在美国拍戏时是“猫一天狗一天。说不明白就比画。”而赵薇压力更大:“我的角色是在美国长大的女孩,所以我天天下来就背单词,还要练口音。” 现代快报记者 沈梅

## 漂亮的失败是另一种成功

### “镇江女婿”白岩松在江苏大学现身说法 建议大学生们不要在意输赢,而是体会过程



昨天,白岩松作客位于镇江的江苏大学,做了一场主题是“漂亮的失败是另一种成功”的讲座。一开场他就告诉同学们:“我夫人是镇江人,她弟弟是这所学校毕业的,在他们的‘威逼利诱’下我来了,你们从这可以看出我在我们家的地位。”把同学们都逗乐了。 通讯员 吴奕 张明平 现代快报记者 张希为



通讯员供图

#### 谈人生:

失败可以是更好人生的开始

昨天一大早,江苏大学小礼堂就挤满了来听白岩松讲课的同学。上午10点,白岩松准时出现在讲台上,他没有西装革履,而是穿了一件黑白条纹短袖,显得少了些在镜头前的锋芒,多了些随意和亲切。

“当下的中国成功学泛滥,其实,人生不如意十有八九,但没有人教我们十有八九的失败该怎么度过。”白岩松说,其实“漂亮的失败是另一种成功”。“我大学毕业后到中央人民广播电台报到,才发现自己的人事档案被退回了学校。”白岩松说,自己当时真是五雷轰顶的感觉。一年后,白岩松又被分配到了《中国广播报》,在这里,白岩松得到了更多展现才华的机会,被分

到筹办中的《东方时空》栏目。

“失败可以是更好人生的开始。”白岩松认为,天天觉得怀才不遇的人,会终身怀才不遇,建议大学生们不要在意输赢,而是体会过程。

#### 谈未来:

90后格外看重精神上的追求

现场学生大多都是“90后”,与社会普遍在“90后”身上贴的负面标签相反,白岩松对于“90后”是出人意料地赞赏,表示自己对90后充满着期待。他看好这一代人有可能给未来中国带来巨大的改变,“当我们在观察他们的时候,我发现他们往往把我们认为很重要的事情以一种漠视(的态度)来完成。他们对自己的兴趣格外在意,对物质的东西没有那么大的兴趣,但是对于精神的追求格外看重。”

#### 快播报

### 陈怡加盟《缘来不晚》变身“红娘”

陈怡堪称江苏本土最有观众缘、最具号召力的主持人之一,曾经她担任主持的《非常周末》在江苏地区红极一时。后来,随着《非常周末》停播,陈怡也逐渐淡出了观众视线。

日前,记者获悉,陈怡即将于7月3日正式“复出”江苏荧屏,担纲江苏综艺频道一档全新栏目《缘来不晚》的主持人。这档大型相亲交友类节目专为“资深”单身



人士定制,陈怡负责为忙碌的青年以及退休的中老年单身人士牵线搭桥。 现代快报记者 刘磊

### 经典童话《小王子》有了“张小娴译本”

《小王子》是法国传奇作家圣·埃克苏佩里的代表作,自出版以来,被翻译成250多种语言,中文译本有70多个,是全球最畅销的童话之一。

近日,著名作家张小娴的译本《小王子》由湖南文艺出版社出

版,这是张小娴的首部用心译作。作为治愈系文学的代表作家,张小娴重新讲述了这个经典故事。书中“我们都是傻痴痴的小狐狸,徒具一副精明的外表。”等语句体现了张小娴对《小王子》深刻又独到的解读。 现代快报记者 郑文静